



Дремучий таёжный лес тонул в вечерних сумерках. Тусклый свет луны выхватывал из темноты силуэты косматых елей. Один за другим выходили на охоту ночные хищники. Вдалеке ухала сова. Среди деревьев уверенным широким шагом, опираясь на толстый изогнутый посох, шла высокая статная женщина. Она спешила. Тугой пучок русых волос растрепался на ветру. Длинное зелёное платье путалось под ногами, цеплялось за низкий кустарник, задевало торчащие корни, те вздрагивали и прятались под землю. Ни зверь, ни птица не встретились на её пути.

Вскоре женщина добралась до дома в самой чаще леса. Решительно распахнув дверь, вошла внутрь. Встала напротив старинного зеркала, висевшего на одной из стен, хлопнула в ладоши. На поверхности стекла, как на картине, возникла другая комната: небольшая, уютная, заставленная старой, местами потёртой мебелью, сувенирами и игрушками. Там на ковре



перед телевизором плечом к плечу сидели две худенькие светловолосые девочки. Некоторое время женщина пристально рассматривала детей. Под её взглядом одна из девочек обернулась. Зеркало вздрогнуло, но показало только отражение ребёнка.



Трава 1

Где провести
лето?



«**В**онец мая — счастливое время для школьников: учебный год заканчивается, погода стоит тёплая и солнечная, а впереди целое лето и столько свободы, чудес, приключений, что и представить страшно!

Это взрослым кажется, что дни, недели и месяцы пролетают незаметно, лето уходит, не успев наступить, отогреть, порадовать. Как же они ошибаются! Лето бесконечно, как сон, как море, как небо над головой. За лето можно посетить тысячи миров, сказок и фантазий, можно всё-всё успеть».

Так думала Вера, возвращаясь из школы в последний день мая. Она ещё не знала, каким будет лето, что ждёт её на каникулах. Вера размахивала сумкой со сменкой и думала, чем же заняться в первую очередь: отправиться в космос вместе с героиней нового мультфильма или в другое измерение с героем комикса? А можно взять велик и поехать с мамой кататься в парк, пока сестра в детском саду и никто не пристаёт с просьбами и капризами.

Здорово, когда у тебя есть сестра: можно вместе играть, фантазировать, смотреть мультфильмы.



тики. И всё же иногда хочется побыть единственным ребёнком в семье: не делиться игрушками и конфетами, не сидеть с сестрой, пока мама ходит по магазинам и парикмахерским, не уступать в спорах, потому что ты старше, и гулять с мамой только вдвоём. Жаль, это получается не часто. Но сегодня всё сложилось, как задумала Вера, мама согласилась покататься.

Быстро переодевшись и пообедав, Вера и мама выкатили во двор велосипеды и отправились в парк. Они ехали по узкой дорожке, смотрели по сторонам, радовались теплу и болтали.

— Какие планы на лето? — спросила мама.

Вера рассказала про соседние планеты и другие измерения.

Мама не оценила. Она стала говорить, что Вера слишком много времени проводит в гаджетах. Мало гуляет, а хорошим книгам предпочитает комиксы.

— Как насчёт реальности?

— Скучно, — привычно отозвалась Вера, — покатаемся, и хватит. Мне ещё соседние измерения обследовать. А в реальности ничего



не происходит. Не бывает у нас приключений, разве что на море съездим.

Некоторое время мама ехала молча, что-то обдумывала. Наконец она приняла решение и сказала:

— Нет, этим летом никаких других измерений и соседних галактик, никаких космических захватчиков, инопланетных школ магии и прочего. Только реальная жизнь. Знаешь, что я придумала? Мы полетим в Сибирь, к дедушке. Я покажу вам с сестрой тайгу, дом в лесу, озеро, где ваш дедушка учил меня плавать, баню, веники берёзовые, — она улыбнулась, вспоминая своё детство. — Я вам всё-всё покажу. Это будет чудесное путешествие, вот увидишь!

Вера вздохнула.

Не так она представляла свои каникулы. Не особо-то её интересовали тайга и берёзовые веники, да и озеро — та ещё радость, она же плавать не умеет и мутной воды боится. Хорошенькое это будет лето. Ничего не скажешь.

Конечно, в Сибирь семья собралась далеко не сразу. Прошло больше трёх недель, прежде



чем мама, Вера и её младшая сестра Варёнка поднялись на борт большого ярко-зелёного самолёта и отправились в летнее путешествие.

В полёте Вера в основном молчала — решила показать, как ей не нравится идея лететь в Сибирь и жить в лесу. Ладно бы ещё в городе, где есть телевизор, работают телефон и интернет и почти нет насекомых. Но в лесу! Нет уж, увольте. Лес не для неё.

А Варёнка, наоборот, радовалась поездке. Она болтала без умолку, задавала вопросы, крутилась и подсакивала. Ей только что исполнилось четыре года, и весь мир представлялся огромной сказочной книгой с яркими картинками.

— Мам, а Сибирь — это что? А тайга? А дедушка добрый? Он нас любит? — сыпала вопросами Варёнка, картавя или проглатывая букву «р» и разглядывая землю за стеклом иллюминатора.

Она пробовала расспрашивать сестру, только та не слушала. Вере не хотелось говорить, к тому же в самолёте сильно закладывало уши, и она затыкала их пальцами, зажмуривалась и так дожидалась посадки. Краем глаза



она видела, что мама время от времени косится на неё и неодобрительно качает головой.

— Ма-а-ам, — требовательно звала Варёнка, — слышишь, что я спросила?

— Слышу, — устало отзывалась мама. — Сибирь — это край такой, я там родилась. Дедушка у нас очень добрый, и вас он любит, он к нам в прошлом году приезжал в гости. Ты маленькая была, не помнишь. А тайга, — мама бросила в иллюминатор задумчивый взгляд, — тайга — это хвойный лес, прекрасный, непроходимый, бескрайний и сказочный.

— Как это сказочный? — Вера вынула пальцы из ушей и с интересом посмотрела на маму.

— А вот так. Сама увидишь, — усмехнулась та.

Девочки не успели больше ничего спросить, самолёт тяжело стукнулся о землю и помчался по взлётно-посадочной полосе, постепенно замедляя ход. Когда он остановился, мама достала с багажных полок яркие дорожные рюкзаки, надела их на себя и девочек и направилась к выходу из самолёта.

Нужно было спешить, в здании аэропорта путешественниц уже дожидался дедушка.



Красивый загорелый мужчина лет шестидесяти ходил из одного конца зала в другой, время от времени встревоженно посматривая на часы.

Мама и Вера сразу бросились его обнимать, а Варёнка привычно нахмурила брови и сердито выпятила нижнюю губу. В ответ ей дедушка улыбнулся, но обнимать не стал. Впрочем, он и не смог бы: на нём висела длиннющая Вера, которая в свои десять лет уже доросла маме до подбородка.

Раскачиваясь на шее у дедушки, Вера тараторила так, что воздуха не хватало и приходилось его судорожно глотать большими порциями, чтобы не задохнуться. Маме это не понравилось, она нахмурилась и негромко скомандовала:

— Помолчи!

Дедушка усмехнулся, осторожно поставил Веру на пол, снял с девочек рюкзаки и, нагружившись вещами, пошёл к выходу из аэропорта, а оттуда к машине.

Огромная тёмно-серая машина, похожая на настоящий дом, дожидалась хозяина на обочине дороги и, казалось, не очень обрадовалась гостям. Но мама и девочки торопливо



забрались на заднее сиденье и удобно устроились. Вера села с краю и прижалась носом к окну, а Варёнка залезла к маме на колени. Она заметила на приборной панели смешного плюшевого тигрёнка и шёпотом попросила его посмотреть. Дедушка услышал просьбу и дал игрушку.

По дороге в город мама рассказывала дедушке последние новости, говорила про перелёт и планы на каникулы.

— Мы с девчонками в деревне поживём, в лесном домике, можно? Там сосны, ягоды, грибы, озеро рядом. А то девочки совсем городские, им бы на природе побыть, без интернета и компьютера, как думаешь? Хоть на лес посмотрят.

Дедушка, казалось, обрадовался, обернулся, смерил девчонок оценивающим взглядом и кивнул:

— Живите. Только мне уехать надо будет по работе на недельку, не испугаетесь одни в лесу?

— Нет, конечно, — отмахнулась мама.



Трава 2

Дом в лесу

